

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 — Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Jueves 5 de Febrero de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14850

UNA MISION QUE SERA CUMPLIDA

A lado de los principios fundamentales de la Falange pueden y deben ser colocadas las palabras que el Jefe Nacional, Generalísimo Franco, ha ido regando en diversas poblaciones españolas durante su viaje triunfal. Hay en ellas una condensación tan admirable y meditada honradamente. Es por eso que, un día y otro día, vamos reproduciéndolas en nuestras columnas, para que ellas sirvan al pueblo como un guía magnífico que marque la ruta que deben perseguir sus ideas y sus sentimientos.

El momento de ahora está marcado por deberes altísimos. La Historia, España, han puesto en manos de nuestra generación instantes culminantes cuya gravedad es imposible desconocer, ya que ha quedado en ellos planteado el más duro de los dilemas: O la renovación total o el hundimiento definitivo.

Nuestra juventud, animada con los alientos poderosos de ideas magnas, lo ha comprendido bien. Lo supo antes de la guerra, luchando calladamente para crear una organización que llevara en sí los gérmenes fructíferos de la Revolución Patriótica, para contraponerla a la revolución de los destructores de la Patria. Lo captó intensamente, heroicamente, durante la campaña, en los campos de batalla, floreciendo en la aurea de victoria el brillo de sus afanes y las gotas de su sangre. Lo ha clavado en el alma después, para mantener el espíritu vigilante, la conciencia despierta y el ansia noble del sacrificio latiendo en cada una de las palpitaciones del pecho.

Los otros, aquellos que vivieron y gozaron de los bienes que se amaron democráticamente en pretéritos días, deben también haberlo comprendido. Miren hacia su propio interior; pesen en las reconstrucciones de su conciencia; comparen el hoy con el ayer. Así verán cuán honda, cuán inmensa es la transformación sufrida por España. Y será entonces cuando harán, por sí mismos, dejación de los viejos principios en que antes asentaron sus aspiraciones políticas, que dieron impulso a sus actividades. Frente al caos, el orden; ante la disgregación, la disciplina; contra las egoístrías la unión íntima y cordial de todos los españoles.

Es esto la Falange. Esto quiere y eso predica el Caudillo. Buscamos—ha proclamado—la democracia en la colaboración estrecha de todos los elementos nacionales en todos sus sectores y en sus actividades. En la colaboración, en la identificación, en la fusión de sentimientos y de ideas. Desde el pasado henchido de dolores por el devenir crismado por el triunfo y la grandeza, no cabe más que un puente: el que tornen los espíritus haciendo un solo haz de sus intereses, de sus afectos, de sus afanes, de sus trabajos, orden, disciplina, sacrificio.

Tal ha nacido nuestro Estado. Su base es el pueblo unido. Su desarrollo el esfuerzo del poder en bien del pueblo. También en esto precisa un puente inextinguible y amplio, que recoja las aspiraciones y devuelva los bienes que necesita la existencia política del país. Este puente es la Falange.

Y así la forma estatal española no es ni será nunca dictatorial, porque el Estado se nutre del pueblo, porque el pueblo tiene un órgano que le representa en el Estado.

La misión de estos momentos es trascendental. Y será cumplida plenamente, sin vacilaciones, con la cooperación de todos. De los jóvenes con el fervor espontáneo de sus anhelos; por los demás con el convencimiento de que, después de los errores del pasado, es indispensable no ya una rectificación sino un cambio absoluto de procedimientos para llevar a España por veredas triunfales.

Sacrificarse es un deber

Berlín.—Las informaciones de guerra alemanas dan actualmente una idea impresionante de la batalla defensiva de Este, de sus condiciones militares y climáticas y de las enormes exigencias que impone a los soldados del frente oriental. Es digno de nota que no se oculten en forma alguna a la opinión pública alemana las crudezas de esta batalla de invierno sino que se describen con un realismo que induciblemente causa profunda impresión en el pueblo alemán. Tan grande es la confianza que alienta en todas estas informaciones del frente de que el valeroso esfuerzo de los soldados alemanes y de la patria lograrán dominar con toda seguridad la doble amenaza del invierno ruso y la del salto de las divisiones rusas cruzadas en masa sin consideración alguna.

Campo
Una de las informaciones de guerra alemanas va precedida del lema "Sacrificarse es un deber", palabras con que el comandante de un Cuerpo de Ejército terminaba estos días una de sus órdenes. "Graves palabras—dice el correspondiente de guerra—de Garlach—graves, inexorables, que no se prestan a más interpretaciones, que están pronunciadas en medio de la batalla defensiva en gigantesco espacio que el ejército alemán del Este sostiene sin pausa desde hace semanas. Por esto es superfluo y secundario dar sobre esta batalla datos operativos o geográficos. Ya en las grandes batallas de aniquilamiento del año pasado renunció intencionadamente el Mando alemán a considerar la ganancia de terreno como decisión de guerra sino que la lucha, no son otras las necesidades y las leyes de la guerra del Este en la defensa. Hay que resistir el imponente empuje del enemigo en las impenetrables condiciones del invierno ruso sea donde sea, como sea, en la defensa es por lo tanto la piedra meneara en el camino de la decisión definitiva como grandes batallas del invierno.

do alemán frente a la violencia del invierno ruso, enemigo que se presenta antes de lo previsto. Constantemente en lucha, la ayuda tuvo que ser también deficiente y la improvisación más larga. Las fuerzas motorizadas libran su propia guerra contra el hielo y las tempestades de nieve y constantemente se ocupan batallones de obreros y la población del país en abrir los caminos más importantes. A día siguiente es posible que vuelva a borrarlos la nieve. Muchas veces es sólo el trineo de caballos el que puede llevar a las avanzadas la munición y los víveres. Los huecos inevitables en el avituallamiento pueden superarse. Pero la munición tiene que llegar a todo trance. A mismo tiempo las tropas deben tener sus armas prontas para el fuego lo cual, dada la baja temperatura, requiere el máximo cuidado. Los días son cortos, las noches llegan pronto. Pero, para la lucha son iguales el día y la noche y raramente pasa una noche sin que los bocheviques ataquen en un punto cualquiera. En estas condiciones cada descripción no pretende hacer presumir ni aproximadamente siquiera las dificultades cotidianas del soldado en que libran los regimientos su lucha sin igual.

La masa
"Hasta el último tiro y hasta el último hombre": no pocas veces son estas las graves características de operaciones cuya enconada defensa exige lo sumo de la capacidad humana. Ninguno de estos soldados sabe cuando terminará la oleada humana que le envuelve allí. Sólo sabe que en un momento dado tras de esta batalla defensiva fluyen las fuerzas prometedoras de victoria de su nación, un arsenal enorme de nuevas ofensivas. Todos defienden con sus cuerpos la seguridad de estas medidas. Día por día, hora por hora crece hasta lo infinito la camaradería del soldado cuya última acción después de algunas grandes luchas es la busca de los heridos que no quisieron entregarse bajo ningún concepto al enemigo".

Sin éxito operativo
Impresionantemente describe esta información alemana la incansable acción en masa de los soviets que junto a numerosas tropas de repuesto ma' preparadas tienen también tropas sib-

Hoy nuestra Revolución os descubre un nuevo horizonte, os señala el camino y la Falange os abre los brazos para reuniros en apretado haz

(Palabras de Franco después del grandioso desfile de la liberación de Barcelona)

Haced lo que más os mortifique y habréis servido a Dios o habréis servido a la Falange.

(Palabras de Franco a las Juventudes en el Teatro Olimpia de Barcelona)

Centros de la Nueva España

LA DIRECCION GENERAL DE ARQUITECTOS VIENE REALIZANDO UNA INTENSA LABOR QUE ENCIERRA UN INTERES EXTRAORDINARIO, EN MULTIPLES ASPECTOS DE COOPERACION AL PROGRESO DEL PAIS

BARRIOS VIEJOS

No en Palma solamente, en donde tantas veces hemos elogiado la decidida determinación de construir casas higiénicas y económicas, con destino especialmente a los trabajadores, sino en todo el territorio español, hoy barriadas enteras en que el aspecto mismo de las edificaciones denuncia la insalubridad y la pobreza cuando no la ruina de sus interiores.

España no quiere que tal cosa haya de continuar. Busca fórmulas. Efectúa estudios. Traza planes.

Y en ellos toman parte de consuno el Instituto Nacional de la Vivienda—tantas veces alabado en nuestras mismas columnas—y la Dirección Gene-

ral de Arquitectura, en donde nacen, se calculan, se crean planos y se abren posibilidades sin límite.

Así aquellos barrios viejos serán remozados. Así adquirirán habitaciones que reúnan las indispensables exigencias de la vida moderna, toda esa pléyade de elementos que, por la escasez de sus ingresos, necesitan vivir en casas de poco coste.

Y así también se van forjando nuevos y numerosos pequeños propietarios, los que mañana sabrán de las excelencias de nuestro nuevo Estado, que da a todos amparo y favorece a todos impulsos de un espíritu de justicia que era en nuestro país—cuando lo dominaba la política—totalmente desconocido.

LABORES ESTADISTICAS

El primer paso dado por la Dirección General de Arquitectura en orden a este fin, ha sido nada menos que la creación de una estadística completa para determinar las posibilidades económicas obreras de toda España. Paralelamente se ha hecho una segunda estadística por la que se han definido los tipos de vivienda que hoy existen, analizando sus condiciones de conservación y de habitabilidad.

Todo ello se ha llevado a cabo en un estudio completísimo en el doble aspecto estadístico y técnico, llegando hasta a estudiarse minuciosamente los pequeños poblados de pescadores, a lo largo del litoral español, para captar íntegramente las necesidades de sus habitantes y de ello deducir lo que había de hacerse. Todas las modalidades técnicas acudieron a colaborar en ello, y acopladas en un sentido de ordenación, el actual desorden y el abandono una riqueza natural indispensable, será convertido en un motivo de engrandecimiento nacional, donde pueda España poner en juego todas las fuentes de su más importante industria.

A ORILLAS DEL MAR

Se levantarán poblados. Existen ya los proyectos y se ha hecho totalmente el estudio preliminar de su ejecución. Los presupuestos calculados solamente para los que habrán de alzarse en los litorales de Santander y Vasconia alcanzan a la cifra de cuarenta millones de pesetas. Y los pescadores españoles, abnegados trabajadores que fomentan una riqueza incalculable, como es la de surtir los mercados nacionales y la de subvenir a las necesidades de la industria conservera, tendrán habitaciones en las que pres'dan los preceptos todos de los modernos adelantos.

CASAS BARATAS

Entre tanto, como antes apuntábamos—no se deja de la mano la labor de construcción de barriadas de casas baratas. Se levantan ya las construcciones en Madrid, en los barrios del Cerro de las Palmeras, en Usera, en Chamartín. El capital que representa todo ello alcanza nada menos que a cincuenta millones de pesetas.

OTRA IMPORTANTE MISION

No basta ello en los afanes que viene desarrollando la Dirección General de Arquitectura. Tiene aún otra misión fundamental y trascendentalísima: los problemas de urbanismo. Durante el pasado año realizó la obra magna de reconstruir a Santander, destruida por el incendio y el huracán, lo cual representó la confección de un proyecto gigantesco que se está aplicando en las obras que, sin interrupción, se llevan a cabo. Estudió asimismo en todos sus detalles la urbanización de Irún.

En el año 1939 los buques botados representaban 400.000 toneladas, habiendo motivado el retroceso la falta de acero y de obreros especializados. Entretanto, el Gobierno ha concedido a los astilleros un cupo de acero más elevado para construcciones navales.

Se tiene el proyecto de que la flota mercante japonesa alcance hasta el año 1943 la cifra de 7,5 millones de toneladas.

CONSTRUCCIONES

Muchas e importantísimas son las obras que tiene ahora a su cargo el Departamento de

Construcciones. Aparte de la terminación de las que levantan los edificios destinados a Gobiernos Civiles, que fueron Ley de 25 de junio de 1935 y comenzados al amparo de la que hubieron de ser paralizados a consecuencia de la guerra de liberación, ha dado ahora principio a otros numerosos edificios de una sola planta; ha proyectado las obras de reforma del antiguo Teatro Real; ha preparado la instalación del Instituto de Estudios de Administración Local, del Servicio de Recuperación de Documentos, de la Estación de Desinfección, y muchas otras.

PRENSA

Y efectúa asimismo una trascendental, una labor intensa de divulgación mediante la prensa, en la cual tiene como paladines la Revista Nacional de Arquitectura y el Boletín Oficial del Ramo.

UNA EXPOSICION

También la Dirección General prepara una interesante exposición de Arquitectura, que es muy probable tenga su realización en el próximo mes de mayo, coincidiendo con la convenida entre nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores y el gobierno del Reich.

LABOR DE CONSULTA

Y es, por último, la Dirección General de Arquitectura un importantísimo centro de consulta para resolver los problemas que continuamente plantean la Fiscalia de la Vivienda, los Ayuntamientos y otras corporaciones, en orden a lograr que tenga su eficacia máxima la ley firmada por el Caudillo en 23 de Diciembre de 1939, y sea aplicada con la mayor eficiencia y la más pulcra exactitud.

COLOFON

Dedúcese de todo ello que se trata de un centro de actividades extraordinarias, que abarcan extenso campo de acción y que exigen un cuidado y una dedicación constante y efectiva. Y, consecuentemente, hay que afirmar que la Dirección General de Arquitectura es, actualmente un foco de labor incansable, ejemplo vivo de lo que es la España de ahora: un país de trabajo, de esfuerzo gigante, de coordinación de todos los afanes en un solo afán común: el bien de la Patria.

LA NAVEGACION JAPONESA

El auge experimentado por el Japón y el florecimiento de su vida económica corre parejas con el rapidísimo desenvolvimiento de su flota comercial. Todavía en 1913 poseía la flota comercial japonesa solamente 1,5 millones de toneladas. Después de la Guerra Mundial aumentó el tonelaje a unos 2 millones. Pero el mayor incremento lo ha experimentado la navegación japonesa en los últimos años, con la subvención y control estatales tanto en lo referente a la navegación como también a las construcciones navales.

A mediados de 1939 había alcanzado ya la flota mercante japonesa la cifra de más de 5,6 millones de toneladas, ocupando así el tercer puesto en la navegación mundial, y aumentándose en más de un 8% la participación del Japón en el tonelaje mundial.

Desde hace mucho tiempo construye el Japón su tonelaje por sí mismo. La capacidad de producción de sus fábricas ha aumentado considerablemente. Mientras que en 1931 construyeron los japoneses únicamente 152 buques con 64.646 toneladas, en cada uno de los años de 1937 y 1938 construyeron 180 buques con 295.000 toneladas y 450.000 respectivamente.

En el año 1939 los buques botados representaban 400.000 toneladas, habiendo motivado el retroceso la falta de acero y de obreros especializados. Entretanto, el Gobierno ha concedido a los astilleros un cupo de acero más elevado para construcciones navales.

Se tiene el proyecto de que la flota mercante japonesa alcance hasta el año 1943 la cifra de 7,5 millones de toneladas.

CONSTRUCCIONES

Muchas e importantísimas son las obras que tiene ahora a su cargo el Departamento de

Aquella noche en que se promulgó el Decreto de Unificación se señaló cual era la doctrina política y la futura directriz de España

(Palabras de Franco en el Ayuntamiento de Barcelona)

Deben esperarse acontecimientos

COMO CONSECUENCIA DEL VIAJE DE GOERING A ITALIA

Roma.—La visita del Mariscal Goering a Italia se ha prolongado más de lo que se creía.

Oficialmente se comunica que ha sido recibido por segunda vez por el Duce y el príncipe heredero y ha celebrado una larga entrevista con el general Cavallero, jefe del Estado Mayor, sobre temas de interés militar común.

Se ha publicado una nota oficial en la que se expresa la satisfacción con que ha sido recibida en Italia la visita del Mariscal Goering.

En los medios de la prensa extranjera se afirma que seguramente la presencia en Italia del jefe de la Luftwaffe tiene que estar relacionada con el sector de guerra del Mediterráneo, lo que hace esperar acontecimientos en el mismo, cuyo alcance podrá ser considerable.

La reelección de Carmona

SE EFECTUARA EN PORTUGAL EL DOMINGO PROXIMO

Lisboa.—En el ministerio del Interior se ha celebrado hoy una asamblea política en la que han tomado parte numerosas personalidades de la vida pública portuguesa.

La asamblea se ha ocupado de la reelección del General Carmona para la presidencia de la República, que se verificará el domingo próximo.

Con este motivo se celebrará en el "Coliseo" de Lisboa una gran reunión electoral.

UN CICLON

Castellón de la Plana.—Un formidable ciclón ha movido el terreno de 5 a 10 centímetros de profundidad en algunos puntos y levantado imponentes remolinos de polvo y piedra y las siembras de trigo en el lugar denominado Llano de Villafame.

José Vicente Mateu

Castellón de la Plana.—Un formidable ciclón ha movido el terreno de 5 a 10 centímetros de profundidad en algunos puntos y levantado imponentes remolinos de polvo y piedra y las siembras de trigo en el lugar denominado Llano de Villafame.

UN CICLON

Castellón de la Plana.—Un formidable ciclón ha movido el terreno de 5 a 10 centímetros de profundidad en algunos puntos y levantado imponentes remolinos de polvo y piedra y las siembras de trigo en el lugar denominado Llano de Villafame.

EFE

FEMINA Y SUS MODAS

EL CINE, ARBITRO DE LA MODA

El cine, como máximo medio difusor de la belleza y de las costumbres, viene a ser el punto donde convergen las miradas atentas de las muchedumbres. Y en muchos aspectos se constituye en árbitro y tirano. He aquí el caso de la Moda. El influjo que la pantalla ejerce sobre los modos de vestir se deja sentir en los últimos años de una manera decisiva. Un peinado ha podido hacerse popular con una sola exhibición a cargo de la actriz de fama. Unos zapatos, algunas formas de sombreros, la línea atrevida de ciertos trajes, no obtuvieron el éxito deseado por quienes los idearon hasta su aparición en el tembloroso lienzo de plata. Hoy día puede afirmarse que mejor que la presentación del mas numeroso surtido de modelos videntes resulta una fugaz actuación cinematográfica. El público aficionado—que son la mayoría de los humanos—tiene ya un agudo sentido de crítica, inteligente casi siempre, en cuanto se relaciona con la Moda. No obstante, se parte de un error substancial, como es el de circunscribir a un tipo y a un rostro de mujer las novedades imaginadas por los modistos de los estudios, como si una sola de las innovaciones careciera de efecto suficiente. He ahí el caso de Greta Garbo. Los vestidos cerrados hasta el cuello y el pelo suelto y desecado parecen ser, para esta actriz, cosas indispensables a destacar su belleza. Y esto no es cierto. O el pelo o el vestido, o los sombreros, separadamente, pueden realizar, separadamente, la delicadeza de un rostro o la armonía de una figura.

De otra parte, América, grandiosa en todas sus manifestaciones mercantiles, comercial, nos muestra un aprovechamiento comercial de esa influencia conocida de la pantalla. Las casas de Modas de los Estados Unidos se disputan el derecho a participar indirectamente en todas las películas. Una Sociedad de Boston, por ejemplo, solicita el honor de lucir sus bolsos. Otra de San Francisco ofrece sus modelos de zapatos. En la memoria de todos está que para "Ninotska" un "trust" comercial de Broadway prometió la suma de un millón de pesetas por vestir a la Garbo, oferta que fue rechazada por haber un mejor postor. Establecida, pues, la competencia, las casas consideran de

capital importancia para el lanzamiento de sus modelos la exhibición a cargo de los artistas preferidos.

Sin que ello pueda tomarse como una imitación servil de métodos extranjeros, nos permitimos sugerir la conveniencia de una pugna idéntica en la realización de nuestras películas, habida cuenta del incremento adquirido últimamente por el cine nacional. Una película no debe ser el pretexto para que la actriz A o B luzca sus trajes, cuyo importe alcanza a casi totalidad de su sueldo. Tampoco es posible conceder a dicha artista gracia o don especial para elegir sus conjuntos. Y, por el contrario, su tipo y su rostro deben inspirar a los técnicos de los establecimientos de modas españoles modelos nuevos y audaces, muchísimo menos difundidos por el sistema de presentaciones parciales. Así, además, no se incurriría en detalles de ramponería—que piadosamente omitimos—de los que algunas de las producciones nuestras están muy saturadas. Conviene insistir en que el espectador, el público, la masa, en fin, posee un admirable sentido de crítica. Y acepta lo bueno, tiñe—ante lo regular y rechaza lo malo.



Original abrigo con talle ajustado, cuerpo aligerado ligeramente y manga ajustada al puño

RACIONAMIENTO FAMILIAR

¿CUANTA CARNE SE NECESITA?

En su prevención contra la carne (bueno: entendida estrictamente como alimento, que es de lo que aquí hablamos) la religión, con sus vigilias y abstinencias, ha ido por delante de la ciencia. El vegetarianismo, como doctrina, está llena de excesos. Pero al menos los vegetarianos sinceros prueban con su ejemplo que, para vivir y trabajar, la carne no es indispensable. Puede prescindirse de la carne a una condición, sin embargo: reemplazarla convenientemente.

El problema, científicamente, no se plantea en términos tan radicales como quisieran los vegetarianos. Pero hay un punto en que todos los dietéticos e higienistas están de acuerdo, y es que existe un máximo consumo, sobrepasado el cual la carne es más nociva que útil.

RACION DE CRECIMIENTO

Primera: No se trabaja por, ni gracias a la carne, que se come. Es cierto que el trabajo físico, y sobre todo el trabajo al aire libre, permite eliminar más fácilmente las toxinas de la carne que el trabajo sedentario. Pero esto no quiere decir que el entregado a trabajos violentos tenga necesidad de un solo gramo más de carne que el que no trabaja. Son otros alimentos los que deberán darse en mayor cantidad en consideración a su trabajo: azúcar y almidón, frutas, pan, arroz, patatas, etc.

Segunda: Mientras el adulto se alimenta para reparar el desgaste de su propia sustancia vital, y para procurarse la energía necesaria al movimiento y el trabajo, y calorías, el niño y el adolescente, sobre estas necesidades, tiene la de su crecimiento. No les basta con reparar fuerzas, con recobrar el desgaste cotidiano (desgaste que, en ellos, es menor que en las personas mayores, y va aumentando, naturalmente, con los años), sino que tienen que construir sustancia nueva.

Pues bien, en esta formación de materia nueva, corresponde el principal papel a las albúminas. Las albúminas se encuentran en la carne, el pescado, los huevos, quesos, legumbres secas, y también en los cereales, aunque en cantidad menor.

Hay, pues, dos clases de albúminas: las albúminas animales (carne, huevos, quesos), y vegetales (legumbres, cereales). Para el crecimiento incontestablemente, las mejores son las primeras, y en particular la carne. Necesita por tanto el niño una ración especial de carne, y hará bien en guardar para él toda, o casi toda, la que entre en casa, si no llega para todos.

Si contar con las actuales restricciones, y aunque la carne sobra, un adulto no debe pasar de una ración media de 125 gramos (cantidad que equivale aproximadamente en azoe a tres huevos o 200 gramos de pescado). A partir de 50 o 60 años, debe disminuirse esta cantidad, progresivamente. La carne debe ser un alimento excepcional para el viejo. Pero si se es o no viejo, antes lo dice la tensión arterial que los años. (El adolescente entre los 13 y los 20 años, puede llegar hasta 150 o 175 gramos, o su equivalencia).

Como se cuidan las chinas

"El rostro cubierto de polvos y las cejas pintadas de negro; así debe presentarse la que quiere estar bonita", escribe hace más de 2.000 años un filósofo chino, y según nos cuenta una viajera europea de nuestra época, nada ha cambiado en este aspecto. Es decir, hoy, como ayer, en China no se concibe que una mujer pueda resultar bonita sin polvos ni cosméticos.

Para darse el colorate las chinas emplean con preferencia una especie de compresas de algodón en rama que se vende con el ingrediente adherido.

Cuando las niñas han de asistir a una fiesta, sus familias las pintan como si fueran mujeres. Los labios con carmín brillante, y las mejillas con su rojo, muy extendido abajo y estrechándose poco a poco hasta la altura de las cejas, lo que da al conjunto un encanto muy particular y extraño.

No consisten sólo en polvos y cosméticos los medios que para realizar y mantener la belleza femenina poseen las chinas. Para la piel emplean ungüentos compuestos de aloe, lapislázuli, mirra, cinabrio o azufre, y para dar brillo a los ojos, lengua de tigre seca. Algunas damas bañan su rostro en agua de arroz ligeramente cocida con flores de caramboto. La Emperatriz Tre Hi (principio de este siglo), que a los setenta años conservaba todavía el cutis tan fresco como el de una muchacha, se rociaba siempre la cara con un bálsamo de miel y flores antes de ponerse los polvos olorosos. Amante, como la mayoría de las asiáticas, de los perfumes intensos, solía llevar constantemente consigo un saquito de polvo de almizcle. Cuando se paseaba en palanquín por el parque de su palacio de verano se hacía acompañar de un séquito formado por cuatro eunucos de la quinta categoría, que iban delante, y doce de la sexta, que iban detrás. Todos los eunucos eran portadores de preciosos objetos de tocador: peines, cepillos, cajas de polvos, perfumes, horquillas y espejos de distintos tamaños. Y allí donde descansaba disponían en seguida sus doncejas un tocador improvisado.

El cuidado de las uñas era hasta hace unos treinta y cinco o cuarenta años mucho más interesante que hoy. Las mujeres elegantes se dejaban crecer las uñas de los dedos medio, anular y meñique hasta que medían siete u ocho centímetros; se las tenían delicadamente con alcaña y las protegían con lundes de plata, oro o nefrita verde obscura. Actualmente, las damas de calidad siguen dejándose las uñas, pero sin llegar a las antiguas exageraciones.

También dedican gran atención a sus orejas y narices. Existen mujeres especializadas que van a las casas de sus clientes cada dos o tres días para hacerles la correspondiente limpieza, labor delicada, casi un arte, en

la que emplean mucho tiempo e instrumentos de plata especiales. El cabello casi siempre abundante, de las chinas requiere un cuidado especial. Para impedir la formación de caspa se frota la cabeza con una solución de cáscara de griedtschia o algún aceite que extraen por coacción de las raíces del andropogón. Este aceite les deja el cabello como una masa compacta, cual si fuera una peluca de seda meciza.

Por qué algunas extranjeras tienen el rostro lleno de vello. Nunca he visto tal cosa en una china, cuenta la viajera inspiradora de este artículo. La china es en efecto, absolutamente lampiña. La más insistentemente señal de vello en el rostro es considerado por ella como un gran defecto.

LAS ARRUGAS Y SU CUIDADO

Casi todas las mujeres, al ponerse "rimmel" en las pestañas, cocean el espejo de mano a la altura de los ojos, o utilizan el del tocador o el del lavabo. Como están mirándose las pestañas, no advierten que la frente se pliega así en arrugas, que, día tras día, van dejando su huella. Como la operación de pintarse los ojos es bastante larga y minuciosa, la piel de la frente permanece un buen rato contraída. ¿Para qué ayudar al trabajo, por desgracia inevitable, del paso de los años? Poned el espejo sobre una mesa, o mantenedlo bajo, a la altura del pecho. De ese modo, tendréis que bajar los ojos, para verlos y la frente, durante todo el tiempo que dura el maquillaje, permanece lisa y tersa.

Otro error, no menos corriente, es el que se comete al aplicar

en la cara la crema base quillada y la crema de Consiste en frotarse los ojos y mejillas teniendo cerrada la boca. La piel no está tersa, y al oprimirla con los dedos, se corre hacia los lados, produciendo en ella una serie de arrugas. Repitiendo la operación, y hasta más veces, las arrugas terminan por hacerse. En cambio, si al dar el saje, abris la boca, la pone tirante y tersa, y se verá inmóvil. Podréis extender la crema, frotar el colorate, matizar, cer todos los movimientos, sin que se produzca alguno debajo de los labios. Si queréis que la boca sin miedo, todo lo que os decimos, mirad el espejo.

DEPORTIVAS

Hípicas

EL DOMINGO, CARRERAS

Como en varias ocasiones anunciamos, Febrero nos trae la reanudación de las tardes siempre interesantísimas en el Hipódromo. Darán ellas comienzo el domingo próximo día 8, con un programa excepcional que sea digna puerta para una temporada que se nos asegura habrá de ser, no tan sólo interesante, sino rica en emociones deportivas.

Sabemos que el Comité tiene en cartera numerosos proyectos que, de cristalizar, harán de la temporada que ahora comienza la más brillante de cuantas se hayan llevado a cabo en el campo de la R. S. Hípica de Mallorca.

La afición, cada día más intensa y extendida, lo pide así, y los que dirigen el deporte hípico están dispuestos a complacerla.

Fútbol

DEL PARTIDO "MALLORCA" EN SAN MARTIN

Nuestro colega "El Mundo Deportivo" de Barcelona en su edición de la noche del lunes se ocupa ampliamente del partido San Martín-Mallorca, tributando a nuestros campeones calurosos elogios.

Copiamos los siguientes párrafos:

Logró el San Martín los primeros puntos de la competición y a fe que los ganó honradamente, pues tuvo que batir a un Mallorca que hizo su presentación en terrenos catalanes en plan de gran equipo con individualidades de valía que harían un gran papel en la Segunda División y con un conjunto casi perfecto al que tan sólo le faltaba habituarse a los desajustes.

Los coloradillos mallorquines exhibieron una técnica de gran equipo, pero a la hora de irat a puerta no se mostraron decididos ni acertados, dando lugar a que el San Martín, con un entusiasmo y codicia inigualables, aprovechara magníficamente una oportunidad en el segundo tiempo para decidir "por los pelos", a su favor, un partido que ya de por sí era muy difícil de ganar.

Merecida la victoria de los mallorquines y por demás honrosa la derrota de los isleños, que causaron una magnífica impresión.

La superioridad técnica de los mallorquines que jugaron un gran partido se vio anulada por el enorme entusiasmo de los mallorquines.

Habia verdadero interés por ver actuar al Mallorca en esta su primera visita a los terrenos catalanes basado con toda lógica en su triple aureola de flamante campeón de Baleares, reciente vencedor del Gerona y equipo imbatido en todo lo que iba de temporada. Y los isleños gustaron enormemente, a pesar de dejarse los dos puntos en poder de los propietarios del campo de la calle de la Industria.

Salió batido el Mallorca cierto es. Pero su actuación dejó flotando en el ambiente la evidencia de que es equipo verdaderamente potente, sin huecos en sus líneas y con la posesión de un estimable juego de conjunto que nos parece dejará sentir su peso en el presente torneo de clasificación.

Ayer mismo estuvo muy cerca de arañar algún punto frente a un San Martín codicioso y entusiasta al cual superó francamente en calidad técnica.

Rozaron los isleños el empate incluso podría afirmarse que lo merecieron.

Fue un partido magnífico, nivelado y divertido en el que o-

Taurófilas

PERICÁS OBTIENE EN VENEZUELA UN NUEVO ÉXITO

Jaime Pericás toreó el domingo por tercera vez en la plaza de Caracas.

Superó los triunfos obtenidos en las dos corridas anteriores, siéndole concedidas las dos orejas y una pata en cada toro. Fué sacado en hombros de la plaza.

Ante el enorme éxito logrado por nuestro paisano ha sido nuevamente contratado.

R. S. HIPICA DE MLLORCA DOMINGO DIA 8
A las 2:30 tarde

REAPERTURA
5 interesantes carreras de caballos 5

ACTUALIDADES

HOY y todos los días sesión continua. A MI NO ME MIRE VD. con VALERIANO LEON, y últimos Noticiarios de actualidad mundial. FOX LUCE UFA

Con la guerra en CRIMEA y el viaje del Generalísimo a Barcelona Asistencia Palmesana. - Sábado y Domingo: A MI NO ME MIRE VD. y VIDA MIA.

Dr. J SUAU SAIZ
Ex-médico del Servicio de Infancia del Hospital de la Sta. Cruz y San Pablo de Barcelona
Enfermedades de la Infancia
Plaza de España, 23 pral. Tel. 2217
CONSULTA DE 11 A 1

ALHAJAS
Compro alhajas, objetos de oro, plata, platino y brillantes.
El que más paga en España.
PLACER, joyero
HOTEL SUIZO, Rubí, 20, Tel. 1138.
(solo por unos días)
Avisandò paso a domicilio

Varios

¿QUIERE EDIFICAR? pidame presupuesto. Arbona-Almirante Oquendo 22, Son Azmaldams (6825)

VENDO 2 GALERAS una de ellas barnizada, con todos sus aparatos. Informes: Calle Rafael Barrera, 63. Son Forteza. (6877)

MADERA SAPI, vendo tablonas. Ballester 12 (6891)

VENDO BICICLETA paseo, C. Arco Merced, 23 y 26 (6895)

PAGO bien objetos de oro y Plata, Paquetitas de empeño. Vidriera 27 ent. de 10 a 1 y de 4 a 6.

VENDO APARATOS nuevos para peluqueras señoras; todo en buen estado. Informes: Hojalatería el Rayo, Rubí 12, Palma. (6887)

MUTUA BALEAR. Seguro de Incendios.—Seguro de Accidentes.—Seguro Patronal.—Seguro de Enfermedades.—Seguro de Responsabilidad Civil.—Vía Roma, 45.—Teléfono 2303.

VENTAS. Se venden: mesa despacho, carne, piedra y forro mármol blanco, barras latón y enseres. Molino eléctrico café, y otro, accionado a brazo. Paseo Generalísimo 50, Palma.

SIEMPRE, antes de vender sus joyas y objetos de ORO y PLATA consulte precios en Almacén de Joyería y Platería, San Miguel, 73, entrepuerto, y se convencerá que pago todo su valor

ATENCION. CALZADO para Señora y niños. Con piso de suela verdad. Sigue la baratura a precios increíbles por cesse del negocio. Aprovechense. Solo por 10 días más. VALLO-RÍ 33.

VENDA VD. SUS JOVAS objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la fábrica de Platería entrada carretera de Sóller Calle Blanquerna n.º 10

VENDO importante partida de baldosas. Héroes de Maza 395 (Café)

Fincas y Solares

SE VENDEN solares en el En sanche, bien situados, al contado o a plazos. Informes: San Elias 26, 1.º 2.º de 12 a 4 tarde

¿QUIERE VD. colocar bien su dinero? Inviértalo en la compra de solares bien situados. Informar: Calzados York, Pelaires, n.º 4 (6892)

OCASION. Vendo solares apropiados para pequeños huertos. Una casa planta baja por 20.500 ptas. Una finca completa bajos y dos pisos por 22.500 ptas. todo cerca Plaza de Pedro Gausu 14.

Alquileres y hospedajes

HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones confortables para largas temporadas. San Miguel 36.

DESEO piso, espacio y céntrico. Ofertas a M. T. P. Santa Eulalia, 10

CABA PARTICULAR. Cedería habitación a señora o señorita, con derecho a cocina. Infórmese en su buena referencias. Razón: P. Sta. Eulalia 19

SE ALQUILAN habitaciones bien ventiladas. Calle 31 de Diciembre n.º 42, 1.º (6888)

FAMILIA HONORABLE alquilaría dormitorio y salón a caballero. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (6889)

PISO ESPLENDIDO. En Son Armadams, con bajada al mar, se alquila. Siete Esquinas 11.º

CEDO CASA amueblada C. San Magia 80 (6897)

PARTICULAR ofrece habitación, solo dormir. Razón: P. Santa Eulalia, 10 (6893)

ALQUILO casa amueblada. Informes: Marqués Cenía 12, Son Alegre (6904)

SE ALQUILA por 100 pesetas local propio para despacho. Calle de San Cayetano n.º 1

Créditos

CAPITALISTAS necesito 75.000 ptas. en primera hipoteca sobre finca. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (6903)

Maquinaria

MAQUINAS DE COSER. La casa mejor surtida, garantizadas. Casa Morell Máquina de coser, Radios y Electricidad, P. Jardín Colom, 27

DESEO comprar motor eléctrico 10 HP. Dirigirse: P. Progreso 56, Sta. Catalina (6900)

MAQUINA escribir compraría y vendería Registradora ocasión. Cruz 4, 4.º Pomar (6902)

MOTORES GAS POBRE de 25,50 y 70 HP. ALTERNADORES de 10, 12, 15, 20, 22 y 42 KWT. Barceló, C. San Elias 9, 1.º

Ramo Coches

VENDO STUDEBAKER a cinco años en perfecto estado apropiado para gasógeno. Informes: Garage Frontón (6896)

Radio

SE VENDE aparato radio 6 lámparas. La Voz de su Amo, ondas normal y extracorta. Informes: C. Luna 57, de 7 y media a 9 noche. Hostlets (6901)

da uno de los com...
aportó sin tasa alguna...
características princi...
juego: más ligazón en...
das, mejor escuela y...
serenidad de conjunto...
florquines... llevaron...
de espectador la cre...
que son "gente" combi...
celentes jugadas y de...
por calidad en el cent...
rreno.

Ya hemos dicho que...
llorca, aun perdiendo...
Practica un excelente...
liga magníficamente...
das y la nobleza fue...
sus buenas cualidades...
ras? Si, las hay, desde...
El ex-alicanteño Medin...
mer término pues lle...
una actuación soberana...
do con brillantez y...
con precisión. Tras é...
también con luz propi...
da zaguero decidido y...
despei y Pocolvi veloz...
so en sus arrancadas...
delantero acreditó la...
de un gran tiro a puer...
su juego adoleció de...
Y los demás sin deseen...

GACETILLO

DECLARACION.—La...
de variedades, Teresita...
ruega hagamos público...
que haya aparecido su...
anunciado ella no ha...
una tournée realizada...
bros de Mallorca por...
ción de variedades...
Queda complacida.

Teatro Príncipe

Clamoroso éxito de la...
de Comedias de

Paco Meigo

Esta noche a las 9:45...
La graciosa comedia...
de Muñoz Seca

LA PLUMA VERDE

Creación de PACO ME...
Mañana a las 6

LA PLUMA VERDE

Noche a las 9:45...
Estreno de la comedia...
de Muñoz Seca

SOLA

Ópera Magistral inter...
de PACO M. LGARES

CAFE Vendo. Ganga...
Razón: c. Manuel de...
rros 21.

Agencia

DEYDESO. Consultor...
iones de trabajo Ap...
12, pasl. Tel. 2399

Pérdida

POLLENSA-INCA-PAL...
traviése neumático...
ayer tarde. Gratific...
liación todo su valor...
mes: Héroes de Maza

Traspas

TRASPASO tienda...
C. Roger de Lauria...
madam

VENDO Carnecería...
P. Socorro n.º 3

LEA SIEMPRE...
SECCION DE...
CLASIFICADOS

BORN : **Hoy**

Sensacional estreno del film en español

LA PATRULLA SECRETA

Basada en la famosa obra de EDGAR WALLACE

Una película de intriga y de emoción. La filmación admirable de una gran novela, toda

INTERES Y MISTERIO

En el mismo programa La producción METRO

Forja de hombres

con MICKEY ROONEY y SPENCER TRACY

INFORMACIONES

Una importante detención

Es el que mató al obrero asesinado en Cabo Blanco?

Como resultado de la muerte de Jaime Cladera Femenias, que murió en circunstancias especiales, en una cueva de la que habitan los obreros de las obras de fortificación de la punta de Cabo Blanco, la Benemérita comenzó la práctica de gestiones que esclarecieran las mencionadas circunstancias, por cuyo motivo comenzaron por interrogar a los dos obreros que hacían vida común en la barraca con la víctima, llamados Gaspar Sabater Martorell y José Rosales Padilla, los cuales después de sus declaraciones quedaron por completo libres de toda sospecha, por cuyo motivo la labor tuvo que hacerse entre casi todos los obreros, hasta que fué interrogado Ezequiel Plaza Navarro, natural de Guadix (Granada) y que en Palma vive en San Baña.

En la cueva en que fué hallado el Cladera, se encontró también una herramienta denominada pico Roquero, completamente ensangrentado, y junto al mar y en filo de la barraca que ocupaba el Plaza, la cartera del muerto, completamente vacía no obstante haber cobrado la quincena aquella misma tarde.

Interrogado el Plaza manifestó que había permanecido la mayor parte del tiempo libre en la cantina. Estuvo — dijo — a las 18 y cuarto, marchando para ir a cobrar, volviendo a las 19 para cenar, no saliendo de ella hasta las 21 en que fueron avisados de lo que sucedía. Que acompañó en el camión al camarero, llevándolo a la Casa de Socorro, marchando de allí en el rvanía al Coll de'n Rebassa, llegando a su casa a las siete de la mañana.

Según manifestación de la dueña de la cantina, estuvo el interfecto a las 19'45, marchando enseguida, no volviendo al establecimiento sino cerca de las 21. También se ha sabido que no marchó de Palma a Ca'n Baña, pues llegó allí a la 1 de la tarde y no por la mañana.

C. N. S.

Inauguración de un ciclo de conferencias para dar a conocer la labor social y falansteria de los Sindicatos.

El pasado martes a las 7 y en la Central Nacional Sindicalista, el camarada Rotger reunió a todos los jefes de distrito del Partido pronunciando la primera de las conferencias que, con objeto de dar a conocer la magna labor social de nuestros Sindicatos, se irán celebrando los martes de cada semana.

El camarada Rotger, sencilla y escuetamente, expuso ante todos una visión total de los Sindicatos nacionales y provinciales, su funcionamiento y el impulso que han cobrado a través de los primeros años, en los que necesariamente han pasado periodos de gestación y hasta de ensayo, dedicando preferentemente su atención a las obras sindicales sociales, que son en primerísimo término misión especial de los Sindicatos. Así habló en plan divulgativo, de las obras sindicales de "Educación y Descanso" que ya florece estupendamente en nuestra provincia; de la "Obra Sindical del Hogar", cuyos frutos se ponen de relieve estos días precisamente con la pronta puesta en marcha de ciento, cincuenta y dos viviendas protegidas para productores de Artesanía, cuyo mercado permanente en Palma ayudaría de manera formidable a todos los artesanos de la isla, cuyas labores son preciosas y estimadísimas; de "Cooperación", "Formación Pro

fesional" y "Pensión Social" cuya asistencia a los productores es una viva realidad y se pone de relieve diciendo, por ejemplo, que en el pasado mes se prestaron gratuitamente más de 3.000 visitas a otros tantos obreros y familiares.

Asimismo el camarada Rotger dedicó buen espacio de su charla a la exposición del funcionamiento interno de la Central de los Departamentos de Inspección, Personal, Archivo, Administración, Transportes, Información, Prensa y Propaganda, Asesoría Jurídica, etc., dando cuenta del verdadero espíritu de disciplina que anima a todos los camaradas que presen su trabajo en la Central, en la que el mayor rigor y el mayor rendimiento son normas para todos.

Un fuerte Arriba España! rubricado con entusiasmo por todos los Jefes de Distrito, puso fin al acto.

El martes de la semana próxima, a las siete de la tarde tendrá lugar la conferencia divulgadora sobre "Estadística y Colocación" que dará el Jefe de este Servicio.

Es anhelo de la Delegación que las próximas conferencias sean públicas y se espera tomen parte altas jerarquías del Movimiento.

Sucesos y desgracias

CAIDA

En el muelle tuvo la desgracia de caerse produciéndose una contusión y erosión en el pómulo derecho, Ramón Díaz Felici, de 64 años, albañil, domiciliado en la calle 6 núm. 9 (Santa Catalina).

CAE DE UN AUTO

Miguel Martorell Ramis de 48 años, fué trasladado a la Casa de Socorro del Ayuntamiento apreciándole el médico de guardia ligera conmoción cerebral, producida al caerse de un automóvil.

En el Born

FESTIVAL ARTISTICO

Ante regular concurrencia celebró anoche en el Cine Born, el anunciado festival artístico en el que tomaron parte la pianista María Canela (que substituyó al Mtro. Fernando Elias de Quirós) la soprano Lúba Antonia, el tenor y rapsoda Sandro Carreras y la pequeña artista enciclopédica Lolita Baldo.

Todos ellos actuaron poniendo de relieve juntamente con sus cualidades, una gran voluntad y cariño, siendo calurosamente aplaudidos al final de cada número.

Lolita Baldo, precoz artista que cantó, bailó y declamó con gran desenvoltura y fuerte expresión, correspondió a los aplausos que se le tributaban cantando de plus, la canción "Malalta d'Amor".

Sandro Carreras cantó diversas composiciones y recitó poesías, con estilo declamatorio, y cantó juntamente con Lúba Antonia — que interpretó delicadamente varias romanzas — el dúo de "Manón", de Massenet.

Notas del mar

ENTRADAS. — Procedente de Mahón con pasaje, carga general y la correspondencia, el vapor "Jaime II".

SALIDAS. — Esta noche debe salir para Valencia el vapor "Mallorca".

DESPACHADOS. — Ha sido despachado para Ibiza y Alicante el vapor correo "Jaime II", con pasaje. Saldrá mañana al mediodía.

BUQUES ESPERADOS. — Es esperado mañana de Barcelona el vapor "Jaime I", con pasaje, carga y la correspondencia.

NOTICIAS VARIAS. — Es esperado esta tarde el vapor "Mallorca", que se hará a la mar esta noche con destino a Valencia.

S. E. U. Notas del Carnet

PERSONALES

Se encuentra aliviada de la dolencia que la aqueja, doña María Terrasa Riera de Bestard, a la que deseamos pronto y total restablecimiento.

—Agradecemos al nuevo Cónsul de Francia en Baleares Mr. André Descamps su atención de comunicarnos la toma de posesión de su cargo.

—Se halla enfermo nuestro amigo el abogado don Francisco Blanes Viale, a quien deseamos pronto restablecimiento.

BODA

En la Iglesia de los PP. Capuchinos y bendecido por el P. Atanasio de Palafrugell, se celebró el enlace de D. Rafael Ramis Font y la Srita. María de las Mercedes Belshaw Westbitt. Fueron padrinos por parte del novio: D. Jaime Ramis Mayol, y D. Pedro Sansaloni Gazá. Capitan de la Guardia Civil, tios del contrayente.

Apadrinaron a la novia: Don Antonio Ribert, Industrial, y don Antonio Riera, Maestro Nacional.

Nuestra enhorabuena a la novel pareja.

En la Iglesia del Pont d'Inca se celebró el enlace de la bella y simpática señorita Anita Juan Terrades con don Julián Munar Prohens, farmacéutico, de Felanitx.

Firmaron el acto como testigos don Nicolás Ticoulat, dentista, don Miguel Sagrera y el hermano del contrayente don Jaime.

Damos a los novios nuestro parabién.

Velada recreativa

EN LA JUVENTUD SERAFICA

El próximo domingo, la Cátedra de Declamación de la Juventud Serafica celebrará, a las 5 de la tarde, una función recreativa para los socios, familiares y simpatizantes, poniendo en escena el drama en dos actos y en verso de Antonio J. Pieza "Como la tumba" y la pieza cómica de P. de Alcántara Peña "Mestre Fornaris".

Para invitaciones en la Secretaría (Ramón Llull, 3) de la 7 a 8'30 de la tarde y en la Imprenta Politécnica (Troncoso 9) durante el día.

BLANCA NIEVES Y LOS ENANITOS

adaptada por Mercedes Llombarda con ilustraciones a todo color 15 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

HOY RIALTO HOY

UFILMS

PRESENTA

LA PETENERA

Cadencia de cantares que se disuelven en sollozos... Vidas bravas... Romance... por la gran estrella

MARUJA TOMAS

Música del Maestro QUIROGA Dirección JOSE LOPEZ RUBIO

Tyrone Power Madeleine Carroll

En una película de categoría

Lloyds de Londres

Producción 20 t. h. Century Fox

¡El terror se acecha por todas partes...!

El pánico se apodera de las multitudes... ante el anuncio de que

EL HOMBRE INVISIBLE VUELVE

MODERNO

HOY

Jean Toulot en **EL MERCADER DE ARENA**

Tino Rossi en **Besos de Fuego**

EN ESPAÑOL

¡Presenta hoy "El mercader de arena", interpretado por Jean Toulot y "Besos de fuego" en la que Tino Rossi canta espléndidas canciones.

RIALTO

Entre las notables cintas que se han impresionado tomando

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—St. Tito, ob. y cfr., y Sta. Dorotea, vg. y mr. Primer Viernes consagrado al Delfino Corazón.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en San Felipe Neri, en hora de la Inmaculada de Lourdes y en sufragio de un difunto.

A las siete, misa de comunión general por ser el primer viernes.

A las nueve, misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las seis y tres cuartos, continuación de la Quina cena y Triduo con sermón por el Reverendo don Francisco Payeras, Presbítero, Profesor del Seminario, y después reserva.

Empiezan en el Oratorio de la Consolación, en sufragio de una difunta.

Solemnes cultos que en honor del Niño Jesús de Praga celebran su Cofradía y las Hermandades de Nuestra Señora de la Consolación: A las seis y media, misa rezada. A las ocho, misa y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las seis y media, "Rosario, Coronita y reserva de Su Divina Majestad."

De Teatros

PRINCIPAL

El "premio nacional de interpretación", Paco Melgares, se nos presentó anoche en el Principal con todos sus merecimientos indiscutibles e indiscutidos. Porque la interpretación dada por él a "Para ti es el mundo", la farsa de Arniches — que se nos ofreció en forma tal que antojábase un estreno — justifica el lauro y es bastante para cimentar la fama de un actor.

Eso es Paco Melgares: un actor de cuerpo entero, capaz de los más difíciles cometidos, y que elige en las obras un papel, cualquiera, no el de divino sino el que mejor cuadre a su temperamento de múltiples y acusadas facetas. No es, pues, extraño que arrancara aplausos formidables, que en cada mutis obtuviera un triunfo, y que despertara en el público el deseo de seguir con atención esta temporada de la que cabe esperar fructuosas veladas de arte escénico, inmejorablemente dado a paladear a grandes dosis.

No podemos ni queremos destacar la labor de ninguno de quienes con Melgares, compartieron ayer el reparto en "Para ti es el mundo". Todo el conjunto es acopado macizo, completo. María Luisa Moneró, Patricia Rico, Luisa Melchor, Conchita Sarabia, Aurelia Guillén, Irene Mas, Mariquita Illescas, Ricardo Fuentes, Fernando Rey, Pablo Garsádal, José Latorre, Eduardo Hernández y Antonio Martínez, logran un conjunto sencillamente exquisito.

Sobrio inicio de temporada el de anoche. De lo que pueden dar fe los aplausos cosechados, con admirable justicia y con merecido calor.

Esta noche, la comedia de Muñoz Seca "La pluma verde", una de las mejores creaciones de Paco Melgares. Mañana por la tarde a las "La pluma verde", y por la noche a las nueve y tres cuartos: "Sola", también de Muñoz Seca.

LERICO

Continúan las proyecciones de "La viuda alegre", maravillosa interpretación de Jeanette MacDonald y Maurice Chevalier. El público, que conoce la obra y que ha gustado ya el interés y el arte que presiden la filmación de ella, acude en gran número al teatro, y sale satisfecho.

Crece el interés en Palma por la gran compañía de zarzuela "Juventud" que ha de debutar en el Lirico el próximo día 11. Se trata de un conjunto de jóvenes artistas que ha logrado dar a las obras más famosas una interpretación sin mácula, prolongando en todas partes sus actuaciones entre pruebas continuas del aplauso público.

BALEAR

Por último día se proyectan hon en el Balear "El tigre de Arizona" y "Sola en el mundo". Mañana el gran acontecimiento del estreno de "Bajo el cielo de Méjico", la nueva cinta en que se desarrolla un interesante argumento, entre canciones típicas de aquel país, conocido y admirado como el de los bellos cantares.

Actúan en esta película los intérpretes mismos que hicieron "Allá en el Rancho Grande" y con ellos se presenta una vez más para arrancar frías carcajadas el gran cómico "Chafán".

MODERNO

Presenta hoy "El mercader de arena", interpretado por Jean Toulot y "Besos de fuego" en la que Tino Rossi canta espléndidas canciones.

RIALTO

Entre las notables cintas que se han impresionado tomando

PRIMER ANIVERSARIO DE D. PEDRO GIMENEZ OLIVEROS

Corresponsal de la Real Academia Nacional de Medicina, Médico del Instituto de la Mujer que Trabaja, que falleció en Palma el 9 de Febrero de 1941

E. P. D.

La familia, ruega a sus amigos y conocidos, la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana viernes día 6, en la capilla del Santo Cristo de la parroquia de San Nicolás, desde las 6 hasta las 10 inclusive, en sufragio de su alma.

EL FRENTE DE JUVENTUDES DA TERMINO A UN CURSILLO

En la Casa Primo de Rivera, sede del "Frente de Juventudes" tuvo lugar ayer, a las seis de la tarde, la clausura del Cursillo para la formación de Instructores Elementales Provinciales Femeninas.

Presidió el acto el Jefe Provincial del Movimiento, asistiendo la Delegada Provincial de la Sección Femenina, señorita Encarnita de la Rocha; el Delegado Provincial del "Frente de Juventudes" señor Mas Zandajinas, con el Secretario, señor Ferrer; la Regidora de "Flechas Femeninas", Srita. Xanin Sampol; el Asesor Religioso, Rdo. P. Cervero; la jefe y profesora del Cursillo; y todas las Jerarquías y mandos de la organización juvenil.

El comandante Mas Zandajinas pronunció breve discurso animando a los cursillistas a sacar el máximo provecho de las enseñanzas que durante un mes de tarea — tal fue la duración del cursillo — adquirieron. Anímolas a realizar tal misión con eficiencia máxima por doquier, teniendo muy presente el sentir del Caudillo, puesto de manifiesto como base cantares populares, figura esta de "La petenera", que interpreta Carmen Tomás y que se estrena hoy en el Rialto. Como base del nuevo programa figura otra película de alta valía, producción 20th Century Fox "Lloyd de Londres", en la cual figuran como primeros personajes Tyrone Power y Madeleine Carroll.

La esperada producción "La patrulla secreta", de la que se sabe tratase de una cinta de excepcionales cualidades de interés, de movimiento y de intriga, se estrena al fin hoy en el Cine Born.

La novela de Edgar Wallace es cono'dísima, lo que constituye un nuevo aliciente para ir a ver el resultado de su filmación, al frente de cuyo reparto figuran Phillis Brooks y Sebastian Shaw.

Para completar el programa ofrece el Born la reposición de una de las películas que registraron mayor éxito en nuestra pantalla. Es "Forja de hombres", en que realizan una labor estupenda Mickey Rooney y Spencer Tracy.

PROTECTORA

Todos los días

UN NUEVO Y CLAMOROSO EXITO DOBLE!

DE MAIVERLING A SARAJEVO

Eduich Feiller

Un idillio maravilloso en un marco soberbio

Loca por la música

La revelación de la estrella actual

Diana Durbin

¡Dos films cumbres en un programa!

MARTES

Sorprendente programa

PROGRESO

Se proyecta hoy "La patrulla secreta", en función de estreno. Forma programa con ella "Cun-Chu - Chow", con Ana May Wong.

ASTORIA

El triunfo de Rellys en "Piloto a la fuerza", es definitivo. Y ya está dicho cuanto pueda decirse de esta película, en la que también actúan notablemente Monique Rolau y Claude May.

Las carcajadas se suceden a lo largo de toda la proyección, y las escenas cómicas no presentan solución de continuidad. Esto y una buena fotografía y una excelente confección técnica avaloran una producción que dará a la Sala Astoria magníficas entradas.

ACTUALIDADES

Cambio de programa. En el Noticiero acostumbrado aparece el viaje del Jefe del Estado a Cataluña.

También se ve la campaña de Crimea, pudiéndose el público dar cuenta de las formidables defensas puestas allí por los soviets y de la forma en que van siendo atacadas.

Se proyecta asimismo "A mi no me mire V.I.", soberbia interpretación de Valeriano León.

Cupón del ciego

Sorteo del 5 Febrero 1942. Primer premio de 25 ptas., al núm. 823. Premios de 250 ptas. los núms. 23, 123, 223, 323, 423, 523, 623, 723 y 923.

VERDADERA GANGA

por aumentarme a la península urge vender finca 60 cuarteradas, toda cercada; casa para colonos y señores; manantial de agua y árboles frutales de todas clases. Un solar de 585 metros, propio para Chalet. Citroen 10 HP., sedán, 4 puertas. Radio modelo 1941. Unica en Palma. Una caseta baños madera, desmontable. Un bastión telecopio. Un salón comedor. Un dormitorio. Dos mantones Manila. Un juego de té y uno de café auténtico chino. Trésillo de brillantes. Anillo sello. 10 brillantes gordos. Anillo señora agua marina. 22 brillantes. Colgante oro. Un brillante. Razón: Cotoner, 14, tienda, Sta. Catalina.

DR. ANGUERA

del Hospital Provincial

APARATO DIGESTIVO

Almorranas—Fisuras de ano. Tratamiento médico. (Sin operar). Consulta de 11 a 2. Apuntadores, 10 Palma. Teléfono 2271.

PROTECTORA

Todos los días

UN NUEVO Y CLAMOROSO EXITO DOBLE!

DE MAIVERLING A SARAJEVO

Eduich Feiller

Un idillio maravilloso en un marco soberbio

Loca por la música

La revelación de la estrella actual

Diana Durbin

¡Dos films cumbres en un programa!

MARTES

Sorprendente programa

La JANA

LA ESTRELLA de Río

El Marido de la Amazona

ELISA LANDI

Solemnemente la Ciudad de Inca hace entrega de una Bandera

Día de júbilo el de hoy con motivo de la importante solemnidad de la bendición y entrega de la valiosa y artística Bandera que costada por suscripción regala esta ciudad de Inca al Regimiento de Infantería número 60. Se renueva la adhesión y el interés entusiasta que siempre y desde antes de la construcción del Cuartel tipo que para alojamiento de las fuerzas militares destacadas en esta plaza, existe en esta ciudad, para cuya obra el Ayuntamiento de Inca invirtió placenteramente muchos miles de pesetas, al tributar el nuevo afecto y la especialísima consideración de este pueblo o sienta al ofrendarle una enseña que es una joya de arte.

A las primeras horas de esta mañana han aparecido engalanados todos los edificios públicos y las casas particulares, remarcándose la satisfacción que demuestra este pueblo hacia el ejército.

A las once de la mañana, con puntualidad militar han llegado en imponente marcialidad las tropas del Regimiento a la espléndida Plaza de José Antonio donde se había colocado con sumo gusto un Altar para la celebración de la Misa por el Capellán Castrense don Gabriel Rebassa a ambos lados del Altar había dos tribunas respectivamente ocupadas por el Ayuntamiento presidido por su alcalde camarada Miguel Daviu, y por el Coronel Jefe del Regimiento don Enrique Esquivias, notándose la presencia de altas graduaciones militares, entre ellas el Excmo. señor Capitán Gral. actual de Baleares, señor Utrilla; representación del Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca; los Generales señores Tamarit y Tejada; el señor Gobernador Civil; el Jefe Provincial del Movimiento, señor Boloqui y el Coronel señor Rovira.

Celebrada la Misa a la que asistió gran gentío que llenaba toda la plaza de José Antonio y mientras se estaba celebrando, la banda divisionaria militar ha ejecutado clásicas piezas con el ajuste que tanta fama le ha dado. Se procedió por el Sr. Cura Arcipreste don Francisco Rayó a la bendición de la citada Bandera siendo la madrina la bella hija del Alcalde Señorita Magdalena Daviu la que con visible emoción ha pronunciado el siguiente parlamento: Señor Coronel; la ciudad de Inca, llena de admiración y de cariño hacia su Regimiento, se complace en ofrecerle esta Bandera, habiéndosele conferido el altísimo honor de entregarla a Usía, dignísimo Jefe de esos valerosos infantes que en la Cruzada de Liberación tan alto supieron colocar ante el mundo el sagrado nombre de nuestra Patria. Que esa insignia, símbolo de

la unidad nacional, de la grandeza imperial y de la libertad española, sea recuerdo perenne de la satisfacción que siente esta ciudad por el honor de albergar al Regimiento de Infantería núm. 60.

Seguidamente han prestado el emocionante juramento de la Bandera los reclutas. Después han regresado al Cuartel las fuerzas del Regimiento mandadas por Jefes y Oficiales, realizando un desfile magnífico, con la misma irremprochable marcialidad de antes, pasando por ante la tribuna de las Autoridades situada en la calle del Obispo Llompart.

Ha presenciado este desfile una verdadera muchedumbre de gente de Inca y pueblos comarcanos.

En este momento en el edificio Cuartel se obsequia a los Jefes, Oficiales y Autoridades con un lunch.

Felicitemos sinceramente al Coronel Jefe del Regimiento y al Alcalde por el éxito de estos solemnes actos de manifestación patriótica. Al Regimiento por el homenaje que le ha rendido la ciudad de Inca y a ésta por su renovado fervor hacia el Ejército, con su ofrendada enseña de la Patria. — Corresponsal.

Esta tarde debía jugarse un partido de fútbol entre el «Consentancia» y una selección del Regimiento de Infantería de guarnición en Inca. También esta tarde y por la noche se había de celebrar en el «Mercantil» un gran baile, a continuación del partido.

El Ayuntamiento de Inca ha nombrado hijo adoptivo de la ciudad, al Coronel señor Esquivias, Jefe del Regimiento de Infantería de Inca.

EL ATAQUE GENERAL A SINGAPOORE HA DADO YA COMIENZO

Hará el Caudillo un nuevo viaje

En que visitará Zaragoza, Navarra, Lérida y Tortosa. — La gratitud de la ciudad de Sabadell al Jefe del Estado

Zaragoza. — El Alcalde anunció a los aragoneses, una nueva visita, de más duración, para estudiar los problemas que afectan a Aragón. La circunstancia de que sea el Jefe del Estado quien se propone estudiar personalmente los problemas que afectan a esta región y quien anunció su propósito de que los trabajos se desarrollen con la celeridad debida, es una causa más de gratitud que tiene el pueblo aragonés con el Generalísimo, y yo estimo que cuando la visita se realice, no solamente Zaragoza y la región, sino también la región de Navarra, Lérida e incluso Tortosa están obligadas a testimoniarle su agradecimiento, ya que en estos tiempos azarosos orienta las tareas del Gobierno hacia estos problemas.

Sabadell. — Con relación a la reciente visita del Jefe del Estado el Ayuntamiento ha acordado colocar en el Salón de Sesiones una lápida conmemorativa de la visita del Caudillo y la entrega de la primera Medalla de Oro de la Ciudad al Generalísimo.

También se acordó editar un folleto explicativo de la visita y de los actos celebrados y denominar en lo sucesivo Rambla del Caudillo Franco a la que simplemente se la denominaba Rambla de Caudillo.

También se acordó exteriorizar el agradecimiento al vecindario por las manifestaciones de fe y patriotismo demostrado con motivo de la visita.

Barcelona. — El Alcalde de esta ciudad ha recibido el siguiente telegrama del Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, señor Muñoz Aguilár: «S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo me encarga reiterar a V. E. sincero reconocimiento por demostraciones de fiel entusiasmo y cariño recibidas de esa gran población durante su estancia en Cataluña. Le saluda muy afectuosamente».

Zaragoza. — En la sesión que ha celebrado hoy el Ayuntamiento, el Alcalde se refirió a la visita del Caudillo a esta ciudad, y expresó su satisfacción por el magnífico recibimiento dispensado al Jefe del Estado.

Resaltó además la importancia que tenía para Zaragoza la visita del Generalísimo y el Ayuntamiento, a propuesta del Sr. Caballero, acordó expresar su gratitud al Gobernador Civil y cuantas autoridades y personas han intervenido en el magnífico recibimiento que el pueblo zaragozano tributó al Jefe del Estado.

OBRA UTIL

La contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios. Su legislación reguladora. Técnica impositiva. Casos prácticos. por Isidro INFANTE OLARTE 23 Ptas.

De venta en la Librería J. Tous.

LIRICO Hoy

LA VIUDA ALEGRE

por Jeanette Mac Donald y Maurice Chevalier

TEATRO LIRICO

MIERCOLES 11 DE FEBRERO DEBUT

Compañía Lírica Juventud

60 pequeños y notables artistas, 60

Zarzuela española y Fin de fiesta

Un espectáculo de arte y juventud

ACTUA LA AVIACION

Tokio. — Grandes formaciones aéreas del ejército nipón han volado nuevamente sobre el aeródromo de Feangan, en Singapoor, incendiando cuatro aparatos enemigos que se encontraban en las pistas. Otros 5 aviones han sido gravemente averiados. Todos los aparatos nipones regresaron a sus bases sin novedad, sin que se hayan registrado encuentros con los cazas enemigos.

Otras formaciones han bombardeado y ametrallado las fuerzas enemigas de Birmania en la tarde de ayer, mientras el adversario se estaba replegando. También de estas operaciones han regresado los aparatos nipones sin novedad.

También han desplegado su actividad contra las fuerzas de Chung-King en la provincia de Shanghai.

SE INICIA EL GRAN ATAQUE

Johore Bahru (Urgentísimo). La ofensiva general contra Singapoor ha comenzado a las diez y ocho horas y en medio de una violenta tempestad, la artillería japonesa entró en acción, alcanzando con su fuego una zona de 1.000 metros de profundidad al otro lado del Estrecho de Johore, sobre la isla de Singapoor.

FUEGO BRITANICO

Singapoor. — La artillería de Singapoor ha actuado intensamente contra las fuerzas japonesas que afuyen a Johore Bahru.

Por su parte, los aviones japoneses han bombardeado la isla de Singapoor, no registrándose más que ligeros daños. La defensa antiaérea británica demostró gran actividad.

EN BORNEO

Tokio. — Los japoneses han ocupado Tawai, al Norte de Borneo, el día 24 de enero, según se comunica ahora oficialmente.

Los contingentes desembarcados en dicha localidad liberaron a 500 japoneses que habían sido internados en un campo de concentración neerlandés.

Tawai se encuentra 100 millas al Norte de Tarakam, frente al mar de Celebes.

EN JAVA

Saigon. — De fuente holandesa se confirma el ataque japonés contra Surabaya y otras localidades de la isla de Java. El comunicado añade que en

los alrededores de Balik Papan continúa violento el combate.

PRACTICAS DEFENSIVAS

Washington. — Han sido verificadas prácticas de oscurecimiento en Filadelfia y regiones limítrofes.

Las maniobras que duraron quince minutos, afectaron a 3.600 millas cuadradas de territorio.

CERCA DE BIRMANIA

Shanghi. — Las tropas japonesas han ocupado varias pequeñas islas situadas en la desembocadura del río Saluam, según comunican de Rangoon.

Con esta ocupación, no solamente las posiciones británicas de la orilla izquierda de dicho río quedan amenazadas, sino que el tráfico de Rangoon queda en absoluto bajo el control del ejército japonés.

LA RADIO CALLA

Tokio. — La estación de radio de Rangoon ha suspendido sus emisiones, sin indicar la causa de ello.

El súbito silencio de la emisora, sin que haya mediado previo aviso, hace suponer que ha sido alcanzada por el bombardeo de ayer de los aparatos nipones sobre aquella capital.

LA PRIMERA CONSTRUCCION

Londres. — El primer mercante construido en astilleros de los Estados Unidos para la flota británica, ha llegado a un puerto de Inglaterra.

Se trata de un vapor de siete mil toneladas, llamado «Osse- veng».

OFICIALES YANQUIS

Washington. — 1.292 oficiales de marina y del cuerpo de infantería de marina de los Estados Unidos han sido promovidos en el Pacífico, según datos facilitados por el departamento de guerra en Washington.

RUSIA RACIONA

Estocolmo. — La reducción del consumo de carbón, electricidad, gasolina y otros productos de primera necesidad para las industrias, ha sido recomendada a la población soviética, por el consejo de comisarios del pueblo, según una información del diario de Moseú «Pravda».

VENEZUELA Y BRASIL

ESTRECHAMIENTO DE RELACIONES COMERCIALES

Río de Janeiro. — El Ministro de Asuntos Exteriores de Venezuela ha hecho unas declaraciones el corresponsal de un diario de Río de Janeiro, afirmando que es preciso llegar a un mayor intercambio comercial entre Venezuela y Brasil.

Añadió que Venezuela está dispuesta a comprar una importante cantidad de productos al Brasil, por cuanto son mucho más baratos en el mercado brasileño que en el norteamericano.

EL GOBIERNO FILIPINO

SE NOMBRAN PARA FORMARLO OCHO CONSEJEROS NIPONES

Shanghai. — Ocho consejeros japoneses han sido nombrados para desempeñar los departamentos de Agricultura, Hacienda, Educación, Justicia, Comercio y Comunicaciones, del gobierno provisional de Filipinas.

Los nombramientos han sido hechos por el Presidente Vargas, de acuerdo con las autoridades niponas de ocupación.

PARTES

ESTADOS UNIDOS

Washington. — Comunicado del departamento de marina.

«Una lancha torpedera perteneciente a nuestra flota de extremo Oriente, ha torpedeado en el curso de una acción de guerra, en el interior de la Bahía de Manila. No ha podido probarse si el barco fue alcanzado. La acción se desarrolló bajo el intenso fuego de las torres del barco atacado, cuyos proyectores iluminaban la lancha atacante, que logró terminar su cometido sin ser alcanzada por un solo disparo.»

Ha sido organizado un batallón de infantería que combata ahora, al lado de las restantes tropas norteamericanas que actúan en la península de Bataan.

El buque-cisterna «Noche» ha sido torpedeado y hundido por un submarino enemigo. De las 131 miembros que componían su tripulación, solamente 26 han llegado a un puerto de los Estados Unidos.

JAPON

Tekio. — Un comunicado oficial nipón anuncia que las fuerzas aéreas japonesas han atacado en masa Surabaya.

ITALIA

Roma. — Comunicado número 614.

«Tropas de Eje, rebasada por la persecución del enemigo hacia el este.»

En los combates que se han desarrollado en Cirenaica, hasta el 31 de Enero han sido capturados 3.500 prisioneros, tomado el enemigo o destruidos 370 carros armados y 192 cañones.

El arma aérea, en estrecha cooperación con las fuerzas de tierra, ha bombardeado repetidamente columnas que se retiraban y retaguardias adversarias, causando incendios y destrucción de las líneas de comunicación.

Las acciones ofensivas de las aviaciones italiana y alemana contra Malta han proseguido sin descanso. Bases aéreas y navales han sido atacadas con éxito y se han alcanzado numerosos objetivos.

Aparatos ingleses lanzaron ayer bombas rompientes en los alrededores de Palermo, alcanzando un tren; cuatro muertos entre el personal de servicio. Los aparatos de nuestra caza han intervenido rápidamente. De los seis aparatos atacantes, uno ha sido derribado y ha caído al mar en las cercanías de Santa Flavia. Otro se ha estrellado cerca del municipio de Prizzi. La parte de las tripulaciones que se ha salvado ha sido capturada».

La División Azul es admirada

Murcia. — El nombrar en Alemania la División Azul es nombrar una de las cosas más grandes. En Berlín, nuestra presencia por las calles es acogida siempre con demostraciones de júbilo y no nos cobran billete en los tranvías, metro ni espectáculos públicos.

La hermandad entre alemanes y españoles es sencillamente imposible de describir. Estamos completamente compensados en todos los aspectos.

Esto ha dicho a su llegada a Murcia el heroico combatiente de la Vieja Guardia Francisco Pino Moreno, que acaba de regresar.

A su paso por Madrid visitó a Pilar Primo de Rivera, en nombre de todos los camaradas combatientes, para agradecerle la magnífica labor y servicio de las enfermeras de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en el frente. Jamás — dice con palabras emocionadas — podemos pagarle los grandes sacrificios que por nosotros han tenido que realizar.

Maestranza Aérea de Baleares

CONCURSO

Necesitando esta Maestranza la adquisición de los materiales que a continuación se relacionan, los señores comerciantes que deseen presentar oferta, lo harán antes del próximo miércoles día 11 a la Secretaría de la Junta Económica, a ser posible presentando muestras y plazo de entrega.

Pino Pruce. — Pino Oregon. — Pino Flandés. — Pino Gallego. — Nogal. — Chopo. — Fresno. — Cedro. — Caoba. — Haya. — Abeto. — Roble. — Encina.

Cola carpintero. Herramientas para chapista, montador, ajustador, carpintero, electricista, etc.

El Teniente Secretario de la Junta Económica. — Gabriel Ballester Terrasa.

Enfermedades de la piel

Sifilis y Blenorragia SEBASTIAN SOLER Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 San Miguel, 79-1.

PETAIN DIRIGE UN MENSAJE A LOS LEGIONARIOS

LO EXPONE EN UN DISCURSO PRONUNCIADO EN LA PRIMERA SESION PLENARIA DE LA ORGANIZACION

Vichy. — El Jefe del Estado, Mariscal Petain, y el Almirante Darlan, asistieron a las primeras de las sesiones plenarias que celebró el Consejo Nacional de la Legión Francesa de antiguos combatientes.

En calidad de Jefe de la Legión, el Mariscal Petain dirigió un mensaje a todos los Legionarios franceses.

Petaín dijo, entre otras cosas, que, como jefe de la Legión, tenía el deber de poner fin a la actual confusión reinante.

Después de explicar cuáles son las tareas cívicas que competen a la Legión, Petaín dijo que el ciudadano de 1942 tiene más deberes que derechos. Estos deberes se deducen del triple elemento

compuesto por la comunidad de la familia, de la profesión y de la nación.

Lo legionario no puede ser un estado dentro del estado, sino que debe figurar dentro del régimen como una institución para la realización de los objetivos que hoy se precisan.

La Legión debe reforzar su doctrina y estrechar sus relaciones con la fuerza pública. Hasta ahora la Legión ha existido al lado de la fuerza pública, pero, de ahora en adelante, tengo la intención de asociarla aún más intensamente a esta tarea.

Los legionarios serán llevados en gran número a participar en las instituciones del estado; igualmente serán llamados en gran número a la administración del estado a medida que los intereses de la nación lo exijan.

El Mariscal Petain terminó diciendo que la Legión no representa la potencia francesa, sino que debe ser el vigilante y guardián de tal potencia. La actuación de la Legión debe estar inspirada en el presente y en el porvenir de Francia.

EFE

Obra interesante

TACTICA Y TECNICA del FUTBOL por MANUEL RECUENCO GOMEZ 10 Ptas.

De venta en la Librería J. Tous

LECTURAS

Revista de Arte y Literatura 3'50 ejemplar Hay números atrasados

De venta en la Librería J. Tous

BALEAR presentará mañana a Chaflán y todos los intérpretes de «Allá en el Rancho Grande» en la gran película

BAJO EL CIELO DE MEXICO